JIaboparopHas pabota

Ornpezenenue nokazaresiaeil HaAEKHOCTHU U1 CTaTUCTUYECKOM
COBOKYITHOCTH Tpa)UueCKUM METOJIOM IPH 3aIaHHOM 3aKOHE e¢

pacnpeeneHust

HenocratkoM aHanuTHueckux MeTo0B 06paboTku nudopma-
UMY SABIAETCH 3HAYMTeNbHAas TPYHNOEMKOCTb pacueTHbIX pabor.
K nocrouncrsam rpaduuecknx metonoB 0bpaboTku MHbOpMALMH
OTHOCHUTCS BO3MOXKHOCTL 06paboTKH Beex BUAOB HHpOpMaLUH: no-
HOH, YCEUEHHOH W MHOTOKPATHO YCEUEHHOH.

KpHBas HakomIeHHBIX OMBITHBIX BEPOATHOCTEH HJIM HWHTe-
rpajibHasg KpHBas TEOPETHYECKOro 3aKOHA PAaCMpeiesieHHs HOCHT
€CTECTBEHHO KpPHBOJHMHeWHbIX xapakrtep. [lo BuewHemy Buay 3ToM
KPHBOH TPYAHO ONpPEAEIMTEh, KAKOMY 3aKOHY IMOJYHHAETCH pacceH-
BRHHE 110KA3aTeNA HAAEKHOCTH, U HEBOIMOKHO ONPEAENHTHL napa-
METpBI 3TOro 3akoHa. Kpome Toro, B cnyyae yceueHHoH uHpopma-
LMK M H3BECTHOI'O 3aKOHA pacrlpele/ieHHs Ha Tako# rpadHuk yaaerca
HAHECTH TO/BKO JIMLIL HAaYallbHble TOYKH HHPOPMALIH.

@DYHKUMOHANBHYIO CETKY rpaduka COCTaBAAIOT Tak, YToObI
HAHECEHHAas Ha Hero MHTerpanbHas QyHKUMs pacnpeneneHus Obina
[IPeACTABIIEHA NPAMOH NHHKEH (MHTErpanbHad NpAMas).

Jl1s  BLINPAMJIEHHS  MHTE-

£

fg: rpafibHOH KPHBOH  HKCMOJL3YIOT

- apa merona. [Ipu nepsom me-

mode 3HauyeHUs GYHKUHMH MO OCH

z:; opauHar, Hanpumep, 0,01; 0,05;

04 0,10; 0,20 u T.0. HAaHOCAT HE Ha

el H,(0.6) PaBHBIX PacCTOAHMAX OJHO OTHO-

SR [ e T CHTENbHO JpYroro, a MponopLmHo-
233 231 HAILHO YKa3aHHBIM KBAHTH/IAM.

IIpu emopom memode ans

Puc.4.8. Cxema onpeaesieHns BBIMIPAMJICHHS KPHBOH (yHKuMH

KOOPAHHATEI y; IIpH 3aKOHe pacnpeaeieHud NMpUMEHSIOT JI0-

HOPMAJIbHOI'0 pacnpejeneHHs rapudMHHECKYI0 OCb KOOPHHAT.

MeTtoauka o6paboTkmu
HHPOpMauuH rpadHYecKHM METONOM NPH 3aKOHE HOp-
MaJbHOTO pacnpeaejieHus. Boinpamnenue kpueoH ¢yHkumn
pacnipenenenns otkazHocTd npu 3HP BuimonHsioT nepsbiM MeTo-
Aom. Jlna nonyyeHHs pacyeTHBIX GOPMY/ PacCMOTPHM rpadk LeH-
TPUPOBAHHOH H HOPMHPOBaHHOH HHTEerpanbHoi QyHkUMH (puc.4.8).

Ilpu 3ToM MHHHManbHOE 3HadeHue QyHKuMH npumeM Fo(f) = 0,01,
MakcumansHoe Fo(r) = 0,99, tak kak npu 0 v 1 3HavyeHns QyHKuMM
yxomsaT B = co. HaHeceM 3TH TOukH Ha och opauHat. B Tabawue 11
NPUIOKEHUS 3Ha4YEHHs KBAHTWIEH npuBeaeHs! g ¢pyukumii ot 0,5 no
0,99, Tak kak BepxHAs 4acTh 3TOM TabiMLbI — 3epkajibHOe oToOpaXe-
HHe ee HwkHe# vacti. Keantwis Hy (0,5) = 0. {1 cuMMeTpuyHO pac-
NONOXEHHBIX OTHOCHUTENBHO F(f) = 0,5 TOYKH Ha OCH OpAMHAT KBAaHTHU-
nu pasubt Mexay coboi. Tak, keautunn H(0,4) = H(0,6) = 0,253,
H(0,01) = H,(0,99) =2,326 = 2,33.

Jns onpeaeneHus NON0XKEeHUs TOYKH !, Ha ocH abcumce Heob-
XOIHMO M3 oTpe3ka 2,33 BbIYECTb HIM NPUOaBHUTHL (B 3aBUCHMOCTH
OT NOJIOXKEHHS TOYKH OTHOcHUTenbHO Hy (0,5) = 0) KBaHTHIb HHTC-

rpaibHON (PYHKLUMM WIW HAKOMIEHHOH ONMBITHOH BEPOSTHOCTH 2, B
I

COOTBETCTBYIOWMH 3TOW Touke. Torma KOOpAMHATY TOYKH MO OCH
OpAMHAT, MM, HaXOASAT TaK:

y, =50 2,33iHK(2Plj : (42
1

rae 50 — maciuTab nocTpoeHUs OcH OPAMHAT, MM/KBAaHTHIIb;

I
Z P —HaKOTUIEHHAs OMbITHas BEPOSTHOCTD /-0 OTKA3ABILEr0 00bhekTa
t

Ipu 2”,<0y5HK(ZP’) MPHHHMAIOT C MHHYCOM, a MpH
1 1

!

Zp' > 0‘5HK(Z p’] — C MJTIOCOM.
|

1
HakonneHHas onbiTHas BEpPOATHOCTD!:

1 0
Y P i/ . (4.25)
1 N +1

0 ~ - “
rae f\" — NOpAAKOBBIM HOMEP I-H TOYKH B Tabnuile HCXOAHOM HH-

tdhopmaruu;
N — obuiee YHcno Touek B MH(POPMaLIHH.
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KoopauHaty Toukd mo ocu abcuucc (MM) ONpeAensior no
YPaBHEHHIO:

(4.26)

rae M, — maciwtad ocu abeumce;
1, — 3HAYEHHE i-T'O M0KA3aTes HAJEKHOCTH.

Onpenenus y, ¥ x, Ans 6...7 ToYeK, PABHOMEPHO PaCrONOMKEH-
HbIX B Tabiuue HCxoaHOH HHGOPMALMH, HAHOCAT 3TH TOYKH Ha rpa-
Uk ¢ npaMoyroabHeIMH koopauHaTamu (puc.4.9). He pekomeny-
€TCH 32 pacyeTHble TOUKH MPHHHMAThL [EPBLIE H MOCIEAHHE TOUKH
MH(OPMALMH, TAK KAK OHH MOTYT ObITh BeInagarouiumu. OObiuHO 3a
MEepBYO PAacYETHYIO TOYKY MPHHHMAKOT TOYKY, HAKOIJIEHHAs OMbIT-

I
Hag BEPOSTHOCTh KOTOPOH ZR:O,IO.,.O,IS, 3a MOCJEAHION —
]

iP, =0,85..0,95.
1

Yepes onbITHbIE TOYKHM NPOBOAAT NPAMYIO JIHHHIO C TakHM
pacueToM, YTOOB! C KOKAOH €€ CTOPOHbI Paciloiaraioch OJMHAKOBOE
YUCJIO TOYEK, @ WX PACCTOAHUSA OT NMPAMOH ObLTH MPUMEPHO OIHHAKO-

BbIMH. Yepes Touky Ha ocH op-
XPi

Yo MM

1
JUHAT ZP‘ = 0,5 (HaxomuTcs Ha
05 1165 mm !

paccrofHun 116,5 MM OT Hauana
KOOPAMHAT) TPOBOAAT TOPH30H-
TaNBHYIO IMHHUIO [0 MepeceyeHus
016 222 Ao C HHTerpalbHOR npamoii. M3
TOUKH TEpeceyeHHs Ha och abe-
T LHCC OITYCKAKOT MepreHIuKysap.
A - Otpe3ok A Ha ocu abcuuce coot-
BETCTBYET B 3alaHHOM MmaciuTale
CPEefHEMY 3HAYEHHIO MOKa3aress
HafexHOCTH [ = A, Mm/ M.

Puc.4.9. Cxema onpenenenns -
[ H ¢ N0 HHTErpaaLHOI
NPAMOi 0TKa3HOCTH 3aKOHA
HOPMAJILHOIO paciipeeaeHuns Cpennee  kBaaparyueckoe
OTKJIOHEHHE O OMpPEAENAOT rpa-
(PMUECKUM METOIOM Ha OCHOBAHUY YPABHEHHA:
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o=(-t)/ H.(F). (4.27)

[pu H(F)) =1,0 o=(t —t,). U3 Tabaunust 11 npunoxeHus Ha-

xonuMm H(F)) =1,0 npu F, = 0,16 unu F, = 0,84. CnenosarensHo,
3H4YEHUE 0 PaBHO JUIMHe oTpe3ka b (pasHocTb abcumcesl A M abe-

I
LIMCChI TOUKH I1€PECEUeHHs rOPHU3OHTAIH Z P, =0,16, npoBenenHo#
!

Ha paccTosHUM 66,6 MM OT Hayana koopauHar). CpeaHee KBaapaTH-
Yeckoe OTKJIOHEHHE g = B, MM/ M.

IIpumep 4.1. Onpenenurs cpeaHHH AOPEMOHTHBIA pecypc
JBMraTesns M cpejiHee KBaJpaTH4YeCKoe OTKJIOHEHHE, ECIH BO BpeMs
UCIpITaHUI 10 HapaboTku kaxaoro asuratens 4200 4 u3 obwero
konuuyectsa N = 69 otkaszanu N, = 36 apuratencii.

Pewenue. Peutenne ocywuwecTBaseTca B CleAyHOWEH noce-
JIOBaTEIbHOCTH.

1. CocTaBnsioT cBOAHYIO Tab/uLyy pecypcoB 1y, OTKa3aBLUKX
JIBMraTesnen B nopsake Ux Bo3pactaHus (1abn.4.9).

Tabnuua.4.9
Hudopmauus o 10peMOHTHBIX pecypcax asurares Iy, (4)
Homep Homep Homep
OTKa3aBLICro TllP OTKa3aBlUETO THP OTKa3laBlIEro Tnp
JABUratcis JABHIraTens ABHrareis
1 1600 i 3060
2 2100 8 3060 24 3700
3 2100
4 2720 12 3210 30 3970
5 2900
6 2900 18 3420 36 4180

2. BrifupaltoT u3 cBoaHO#H Tabnuiubl HHPOPMAUHH LIECTL paB-
HOMEPHO pacnoioXeHHbIX Toyek: 6, 12, 18, 24, 30 u 36.

3. OnpeaensioT KOOpAMHATY BbIOpPaHHBIX TOYEK X, MPHHSAB
macwrab M, = 0,05 mm/u. Hanpumep, koopauHaTa x; JUIA LLECTOrO
nsurarens xg = 0,05:2900 = 145 mm.

4. OnpenenstoT HAKONJEHHbIE OMNbITHbIE BEPOATHOCTH Bbi-
OpaHHbIX nBuratenedi. Hanpumep, HakoIUieHHas OMNbITHas BEPOAT-
HOCTb LIECTOro ABHraTens
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6
> P =6/(69+1)=0,09.
i

5. HaxonaTt koopaHHaTy BLIOpPAHHBIX TOYEK Y, N0 YPaBHEHHIO
(4.24) vnu no Tabmuue 12 npunoxenus. Hanpumep, koopannara y,
U1 LIECTOrO ABHMrartesis

Y, =50[2,33 - H,(0,09)] = 50[2,33 - 1,34] = 49,3 mm.

Kpautune Hy(0,09) onpenenstor no tabnuue 11 npunoxexns.
BrinonxeHusie pacuets! cBoaaT B Tabnuiy 4.10.
Tabnuua 4.10
KoopauHate! onbITHBIX TOUEK npu 3HP

[TopankoBbI# HOMEp OTKa3aBlUEro !

neuratens N° Topy X;, MM ZI: ) Vi, MM
6 2900 145 0,09 49,3
12 3210 160,5 0,17 68,6
18 3420 171 0,26 84,1
24 3700 185 0,34 95,7
30 3970 198,5 0,43 107,5
36 4180 209 0,52 118,8

6. Hanocat onbITHbIE TOUKH Ha rpaduk C NpAMOYrOIbHBIMU KO-
opanHatami (puc.4.10) U NpOBOAAT MO HUM MHTETPAIbHYIO MPAMYIO.

7. PaccyMTBIBAIOT CpefHNH JOPEMOHTHBIH PECypc W cpelHee
KBaJIpaTHYECKOE OTKIOHEHHE:

T, =208/0,05 = 4160+;

o =51/0,05=1020vy.

OTBeT: T, = 41604, 0 =10204.

Metoauka o6paGorkn unHdpopMauuu rpaduue-
CKHM METOAOM NPH 3aKOHe pacnpejeneHHs Be#lbGyana.
HuTerpanbHylo KpHBYIO OTKa3HOCTH 3aKOHa pacrpeneneHus Beii-
Oynna BLIMPAMAIOT B WHTErpalbHYIO MpPAMYIO MOCPEACTBOM JiOra-
prudMHUecKHX ocell KoopavHAT. KoopaMHaTh! OMBITHBIX TOYEK (MM)
OTpPEeNEesAIOT N0 CAEAYIOLIMM YPaBHEHUAM:
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x, =M, lgt,-C); (4.28)

¥ =M,

239+ lpllgr—p—|: (4.29)
- P

i

TP Ip=05 y=1165mn

rae M, u M, — macurabul nocTpoe-

i r HHA oceili abcumce ¥ Op/AHHAaT;
ol Za=ore P {; — 3HAYEHMC MOKA3aTE/NA HadCK-
Y =666 mm HOCTH;,
C — cMellleHHe Hayaia pacCeHBaHHUA
wl . St n?KasaTena HaAeXHOCTH;
wt A=208 an ZP, — HaKOTUIEHHas ONbITHAsA Be-
I

0 1 A
100 120 140 160 180 200x,mw  POATHOCTD.

Puc.4.10. Tpaduueckas “Vpanuemle (4.29) nonyueHo
4acTh 06paboTkn yceueHHo#H [BOHHBIM JIOrapU(MHPOBAHHEM MH-
HEDOPMALIMH 110 32KOHY TerpaibHOH (QYHKUMH OTKa3HOCTH
HOPMaNbHOTO pacnpeieenns  3aKOHa pacnipeseneHus BeiGyana

&
F=1-*,
HalcormeHHyfo OanTHyPO BepOﬂTHOCTb HaXoaAaT Ino ypaBHeHH[O

Y P, = NN +1). (4.30)

Ha rpaduk ¢ npsamMoyroibHbIMH OcIMH KoopaHHat (puc.4.11)
HAHOCAT OIbITHBIE TOYKH, MO KOTOPbIM MpPOBOAAT HHTErpPasbHYH

!
npamyto. Yepes TouKy OCH OpPAHHAT, COOTBETCTBYIOLUEH z P, =063
1
(HaxoauTcs Ha pacctossud 100,3 MM OT Hayana KOOpJAMHAT), Npo-
BOAAT rOPH3OHTATb 10 NEpPEeceYeHHa ¢ WHTerpanbHoi npamoii. Tou-

Ky Mepece4eHWs NpOeKTHPYIOT Ha ock abcumce. OTpesok x,; cooT-
BETCTBYET llapaMeTpy @ 3aKoHa pacnpeneneHua Beibynna.
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P [lopuzontans  nposoasr

Yy, Ma

} Ip =063 y=1003mm |
. yepes ZP[ = 0,63, notomy
1

yto F(¢), un ZP, = 0,63 npm
)

(t, = C)/ a=1. Orcrona mMoxHo
3AKTIOYHTh, YTO MPH 3TOM YC-
- nosuu t, - C =a.

et b, mm | X,
- [Tapamerp a naxoast 1o
X ., ..
- : » JA7IMHE OTPE3KA Xz, HMCMONb3Ys
YPAaBHEHHE!

Puc.4.11. Cxema onpenenenus
napaMeTpoB a u b 3aKoHa X,
Beii6yana a=aHtulg—=. (4.31)
100

Hanee uuTerpanbiylo npaMyo NPOATAIOT J0 NEPeceveHns ¢
ocbio abcuuce M MoNy4aloT OTpe3oK B, 110 ANMHE KOTOPOTo BbIYHC-
NS0T napameTp b.

[TapameTp b MOXHO OnMpeaenuTh Kak

1003-2 200
1go=b=—~x——0! (4.32)
g ) 5

Karer 100,3 MM yMHoxaeM Ha 2 418 IPHBEACHMA KaTeToB
TpeYroJibHUKa K 0JHOMY MacLuTaby.

CpeaHee 3Ha4YeHHe NOKasaTens HaIeXKHOCTH H CPE/IHEE KBajl-
paTH4eCKOE OTKIOHEHHE BBIYHCIIAIOT N0 YPABHEHHAM

f=a-K, +C; (4.33)

g:a-CB, (434)

rae Ky u Cy — koadduuuentsl, onpeaensemsie no tabnuue 5 npu-
JIOKEHHA H 3HAYECHHIO b.

Ilpamep 4.2. Onpenenutb cpeaHHH JIOPEMOHTHBIN pecypc
JABHIaress W cpefHee KBaJpaTHYecKoe OTKIOHEHHE N0 HHOPMALIHH,
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npeacraeieHHoH B tabnuue 4.9, eciu MpeanoNoXHTh, MTO pacce-
BaHHE pecypca NOJAYHHAETCS 3aKOHY pacripeieneHus Beibyna.
Pewenue. PelueHre OCyUIECTBISETCH B cllefyloluei nocie-
JLOBATETbHOCTH.
1. HaxonaT cmelleHHe pacceMBaHMA pecypca Mo YPaBHEHUIO
(258

apl

Tn 3 _Tll 1
E=F ——"2—" =1600—(2100~-1600):2=1350u.

2. M3 cBoanoit Tabanupt HHGOpPMALHK BLIGHPAIOT LLECTh PaB-
HOMEPHO pacnoIoKeHHbIX To4ek: 6, 12, 18, 24, 30 u 36.

3. OnpenensrOT KOOPAHHATY BBIOPAHHBIX TOUYEK X, 1O ypaBHe-
Huio (4.28). Hanpumep, u1s WeECTOro ABMraTens

x, =1001g (2900 — 1350) u =100 1g 1550 u.

Jlns ynobersa nocTpoeHus rpaduka NpuMEM 3a €IHHHLLY W3-
mepeHus pecypea 1000 u. Torna

x, =1001g 1,55 Thic. u =19,03 Mm.

4. PaccuMThIBAIOT HAKOIUICHHBIE OMBITHBIE BEPOSTHOCTH MO
ypasHeHHIO (4.30). HanpuMep, HakomieHHas ONbiTHAA BEPOATHOCTB

6
wiectoro asuratens p. Ps = 6/(69 +1) = 0,09.
1
5. HaxopsT KoopaAHHATy BbIOPaHHBIX TOYEK ), 110 YPABHEHHIO
(4.29). Hanipumep, KOOpAUHATA LIECTOrO ABUIaTENS

|
=500 2,37+ lglg——— | = 50(2,37 + Iglg1,10) =
Ye ( gg1-009J ( glg1,10)

=50(2,37 - 1,376) MM = 49,7mm.

KoopauHaty y, MOXHO onpefenuTh Tawoke no tabmauue 13
MPHIIOKEHHUA.

BbinonHeHHbIe pacyeThl 0 BCEM OMNbITHBIM TOYKaM CBOMST B
tabnuiy 4.11.
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Tabnuua 4.11
Koopauhatsb onbITHBIX TOYeK nipu 3PB

TMopsnkoBeIit HOMep JlopeMouTHBIi pecype :
OTKa3aBLIEro ABUraTens N'” Top ¥ X, MM EI: P, | ywm
6 2900 19,03 0,09 49,7
12 3210 27,0 0,17 64,0
8 3420 31,6 | 026 | 74,3
24 3700 37,1 0,34 81,3
30 3970 41,8 0,43 87,9
36 4180 4572 0,52 937

6. Hanocst ornbiTHble TOUKH Ha rpaduk (puc.4.12) ¢ npaMoyross-
HbIMH KOOPAHHATAMH M MPOBOAAT MO HUM HHTETPANBLHYIO NPSAMYHO.

ZPi= 0,63 yi=100,3 um 7. Ilo pmmue orpeska
P Xg = 48 MM u dopmyne (4.31)
Vi am onpeaensor:
8o 48
a = antulg—— =3020 u,
100
60T
_ 8. Ilo nnune orpeska b =
ot 57 MM u dopmyne (4.32) Haxopar:
ol 2=t b=200/57=3,5.
" S237 w_, 9. Ilo 3HaueHuio b u Tab-

Ya i A A 171 e

10 20 30 40 50X, um

NHLE 5 NPHAOKEHHA onpeaens-
101 ko3 puumentsl Ky = 0,90 u

Puc.4.12, I'padpuyeckasn C. =028

uacTh 06paboTiy yceueHHOl

MH(OPMALHH MO 3aKOHY 10. ITo dopmynam (4.33) u
pacnpegenexHus Beiibynna (4.34) BeIYHCIIAIOT:

T,, =3020-0,90 +1350 = 4070 u;
o0 =3020-0,29=876u.

Orser: T, =40704;0 =876 4.
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